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Συμμετοχή εκπροσώπων της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στην Ι’ Συνέλευση για τη Θρησκεία και την
Ειρήνη

Η Ι’ Συνέλευση της διαθρησκειακής οργανώσεως για τη Θρησκεία και την Ειρήνη
πραγματοποιήθηκε από 20 έως 23 Αυγούστου 2019 στο Lindau της Γερμανίας με συμμετοχή
περίπου 900 εκπροσώπων των θρησκευτικών κοινοτήτων, των πολιτικών, διεθνών και άλλων
οργανώσεων από 125 χώρες του κόσμου. Η Ι’ Συνέλευση ήταν αφιερωμένη στο θέμα «Φροντίδα του
κοινού μας μέλλοντος - Προώθηση της κοινής ευημερίας» (Caring for our Common Future –
Advancing Shared Well-being).

Στις εργασίες του φόρουμ έλαβε μέρος αντιπροσωπεία του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της
Ρωσίας (ΔΣΡ) η αποτελούμενη από τον Γραμματέα του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας επί διαθρησκειακών υποθέσεων και Γραμματέα του ΔΣΡ Ιερέα
Δημήτριο Σαφόνοφ, τον Ραβίνο Ααρών Gurevich και το στέλεχος του ΤΕΕΣ και της Γραμματείας
του ΔΣΡ κ. Σ. Μέλνικ. Επίσης στην τελετή ενάρξεως της εκδηλώσεως παρέστη ο Αρχιεπίσκοπος
Ποντόλσκ Τύχων, ο ποιμενάρχης της εκκλησιαστικής επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας εκπροσωπήθηκε από τον Μητροπολίτη Δαμπροβοσνίας
Χρυσόστομο, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος από τον Μητροπολίτη Θερμοπύλων Ιωάννη, η



OCA ο Πρωτοπρεσβύτερος Λεωνίδας Κισκόφσκι.

Η εργασίες της Συνελεύσεως κάλυψαν πέντε τομείς: «Η προώθηση της θετικής ειρήνης», «Η
αποτροπή και η μετατροπή των βίαιων συγκρούσεων», «Η υποστήριξη των δίκαιων και αρμονικών
κοινοτήτων», «Η Προώθηση της ολοκληρωμένης αναπτύξεως της ανθρωπότητας» και «Η
προστασία της Γης». Επί αυτών πραγματοποιήθηκαν συνεδριάσεις της ολομέλειας και των
επιμέρους εργαστηρίων.

Ως καινοτομία η Ι’ Συνέλευση καθιέρωσε τη διαδικασία του Action point, στα πλαίσια της οποίας οι
συνεδριάσεις της ολομέλειας υιοθετούσαν ψηφίσματα για κάθε θέμα. Το ψήφισμα για το θέμα «Η
προώθηση της θετικής ειρήνης» συμπεριέλαβε την υιοθέτηση του «Χάρτη συμφιλιώσεως και
καταλλαγής», ο οποίος τονίζει ότι για την επίτευξη μόνιμης ειρήνης δεν είναι απαραίτητη μόνο η
παύση της βίας, αλλά και η συγχώρεση αλλήλων από τις συγκρουόμενες πλευρές. Επίσης
υιοθετήθηκαν ψηφίσματα για τα θέματα όπως ο πυρηνικός εξοπλισμός, η καλλιέργεια της
ανεκτικότητας και η προστασία των τροπικών δασών.

Στα πλαίσια των εργαστηρίων πραγματοποιήθηκαν δώδεκα στρογγυλές τράπεζες. Ο κ. Σ. Μέλνικ
ομίλησε κατά τη συνάντηση, η οποία ήταν αφιερωμένη στο θέμα «Θρησκεία και διαμεσολάβηση:
οικοδόμηση ειρηνικών κοινωνιών», ενημερώνοντας το κοινό για τους άξονες της δράσεως του
Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, υπογραμμίζοντας ιδιαίτερα τη θέση του Συμβουλίου στο
θέμα της τρομοκρατίας με θρησκευτικά σλόγκαν.

Στην τελετή λήξεως αναγγέλθηκε η τελική διακήρυξη της Ι’ Συνελεύσεως. Επίσης συνοψίσθηκαν τα
αποτελέσματα των κεκλεισμένων των θυρών διεξαχθεισών στα πλαίσια της Συνελεύσεως
διαβουλεύσεων μεταξύ των θρησκευτικών ηγετών, οι οποίοι εκπροσωπούσαν συγκρουόμενες
πλευρές σε διάφορες περιοχές της υφηλίου, συμπεριλαμβανομένων των χωρών όπως η Μιανμάρ,
το Μπαγκλαντές, το Μαρόκο, η Δημοκρατία της Νότιας Αφρικής, το Κονγκό και το Νότιο Σουδάν.
Κατά την εκδήλωση στους μετέχοντες της Συνελεύσεως συστήθηκε η νέα Γενική Γραμματέας της
οργανώσεως για τη Θρησκεία και την Ειρήνη, μουσουλμάνα Αιγυπτιακής καταγωγής Άζα Καράμ, η
οποία διαδέχεται τον Β. Βέντλι, ο οποίος κατείχε το αξίωμα αυτό από το 1992.

Μετά τη λήξη της τελετής υπό τη διεύθυνση της Δρ. Άζα Καράμ πραγματοποιήθηκε η συνεδρία του
ανώτατου ηγετικού οργάνου της οργανώσεως του «Συμβουλίου του κόσμου», στην οποία παρέστη ο
Ιερέας Δημήτριος Σαφόνοφ.

Στις 25 Αυγούστου ο πατήρ Δημήτριος συλλειτούργησε στη Θεία Λειτουργία, την οποία τέλεσε ο
ποιμενάρχης της επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας Αρχιεπίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων στο
παρεκκλήσιο Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού παρά την νότια κατοικία του κ. Τύχωνος στο Μόναχο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46167/
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